A masodfoku fiiggvény tulajdonsdga alapjan mondhatd, hogy a sorozat egyik
alsé korlatja (jelen esetben a legnagyobb als6 korlétja) a bs, azaz —4. A mésodfoki
fliggvény tulajdonsigaibdl az is kovetkezik, hogy ennek a sorozatnak nincs felsd
korlatja.

Han =1,2,3,4,5, akkor a {¢, } hozzdrendelési szabdlya: ¢, = [n+2|+|n—6| =
=n+2-(n—6)=8.

Ha n > 5, akkor a {c,} hozzdrendelési szabdlya: ¢, = |n+2|+|n—6| =
=n+ 2+ n— 6 = 2n—4. Mivel a linedris fiiggvény meredeksége most pozitiv, ezért
ezekre az n-ekre a sorozat szigoruian monoton névekedd.

Osszességében monoton névekedd, hiszen a sorozat elsé 6t tagja 8, a tovabbiak
pedig ennél nem kisebbek.

Az elmondottakbdl az is kdvetkezik, hogy a sorozat alulrdl korlatos. Egy lehet-
séges alsé korldt 8 (ami a legnagyobb alsé korldt). A linedris fiiggvény ismeretében
azt is tudjuk, hogy fels6 korlat nincs.

Szamadd Laszlé
Budapest

Matematika feladat megoldasa

B. 4912. Bizonyitsuk be, hogy az bx? — 4y? = 2017 egyenletnek nincs egész
megolddsa.

(3 pont)

Megoldéas. Alakitsuk at az 5-tel oszthatésdg szempontjai alapjan azonosan
az 5x? — 4y% = 2017 diofantikus egyenletet: 5(:52 — y2) +y?=5-403+2. A bal
oldalon az 5-tel val6 osztds maradékat az y? maradéka adja, mig a jobb oldal 6tos
maradéka 2. Vizsgaljuk meg a négyzetszamok lehetséges 6t6s maradékait. Egy egész
szam négyzetének 6t0s maradékat az 6t6s maradék négyzete hatarozza meg, mivel
(5a + b)* = 25a2 + 10ab + b% alapjan azonnal lathaté, hogy az elsé két tag oszthaté
5-tel. Elegend6 tehat az 6tos maradékok négyzeteinek maradékait attekinteniink.
Ezek rendre a 0, 1, 2, 3, 4 szamok négyzetének 6t6s maradékai, azaz 0, 1, 4, 4, 1.
A bal oldali kifejezés 6t6s maradéka 0, 1 vagy 4, mig a jobb oldali 6tos maradék 2.
A két oldal semmilyen egész szamokra nem lehet egyenld egymassal, az egyenletnek
nincs egész megoldésa.

Richlik Robert (Budapest XIV. Keriileti Szent Istvdn Gimn., 11. évf.)
dolgozata alapjan

Osszesen 202 dolgozat érkezett. 3 pontot kapott 187, 2 pontot 6 tanulé. 0 pontos 7,
nem versenyszerd 2 tanulé dolgozata.
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A K pontversenyben kittizott gyakorlatok
ABACUS-szal k6z6s pontverseny
9. osztalyosoknak
(599-603.)

K. 599. Helyezziik el a kis korckbe az 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7,
8,9, 10, 11, 12 szamokat gy, hogy barmelyik négy, egy egye-
nesen fekv6 korben 1évo szamok osszege ugyanannyi legyen,
sot a csillag csucsaiba irt szdmok Osszege is ezt a szamot
adja. Néhany szamot elore beirtunk a koérokbe. Adjuk meg
az Osszes lehetséges kitoltést.

K. 600. Egy haromjegyili szam valamelyik szamjegyét elhagyva egy kétjegyli
szamot kaptunk, ennek a szamnak valamelyik szamjegyét elhagyva pedig egy egy-
jegyu szamot. Melyik lehet ez a hdromjegy szam, ha a haromjegy, a kétjegyti és
az egyjegyl szdmok Osszege 10017

K. 601. Egy hegyesszogii ABC héaromszogbe olyan 4 cm oldalhosszusagu
PQRS négyzetet lehet irni, melynek P és ) csucsa az AB oldalon, R cstcsa a BC
oldalon, S csicsa pedig az AC oldalon van. Mekkora a haromszog teriilete, ha
az AB oldal hossza 8 cm?

K. 602. Andras és Pali jatszanak. A nyertes mindig z, a vesztes mindig
y pontot kap (x > y egész szdmok), déntetlen nincs. Néhdny kor utdn Andrasnak 30,
Palinak 25 pontja van, mert Pali csak kétszer nyert. Mennyit kap a nyertes?

K. 603. Gondoltam egy kétjegyl szamra. A szamjegyeinek Gsszegét jelolje S,
szorzatat pedig P. Milyen szamra gondolhattam, ha P+ .S megegyezik ezzel a szam-
mal?

Bekiildési hatarid6: 2018. december 10.
Elektronikus munkafiizet: https://www.komal .hu/munkafuzet
Cim: K6MalL feladatok, Budapest 112, Pf. 32. 1518

O

Ko6zlemény

A 2018/6. szdmunkban megjelent végeredményt utélag az aldbbiakban médo-
sitottuk:

Mivel egy 2-3. dijas versenyzot szabalytalan versenyzés miatt kizartunk a pont-
versenybdl, a B. jelii matematika feladatok 1-8. osztdlyosok versenyében Baski
Bence 2. dijat nyert, az utdna kovetkezd versenyzék pedig 1-gyel jobb helyezést
értek el, mint eldtte.
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